1) Számítsa ki a bárium-perklorát tömegszázalékos összetételét!  (Ba:40,8 %; Cl:21,1 %; O:38,1%)

2) 14,3 g kristályvíz tartalmú szódát tömegállandóságig hevítünk. Ekkor 5,3 g vízmentes szódát kapunk. Mi a kristályszóda összetétele? (Na2CO3 * 10 H2O)

3) Egy kétvegyértékű fém oxidjának 4,975 g-ját hidrogénnel redukáljuk, s így 3,91 g fémet kapunk. Melyik fémről van szó és milyen térfogatú standard állapotú hidrogén kell a redukcióhoz? (Zn; 1,45 dm3)

4) 1,98 g cink-hidroxidot salétromsavban feloldunk. Az így kapott oldatból szobahőmérsékleten annyi oldószert párologtatunk el, hogy a só teljes mennyisége kikristályosodjék, de kristályvizét még ne veszítse el. Így 5,94 g só kristályosodik ki. Mi a kivált, kristályvizet tartalmazó vegyület képlete? (ZnSO4 * 6 H2O)

5) 50 kg 92 %(m/m) magnézium-karbonátot tartalmazó magnezitet kénsavban oldva 95,5 kg kristályvizes magnézium-szulfátot nyertünk. Hány százalékos kitermeléssel dolgoztunk? (71 %)

6) Kalcium-karbonát 5,4 g-jára addig csepegtetünk sósavat, míg gázfejlődést már nem tapasztalunk. A folyamat során 0,04 mol szén-dioxid szabadul fel. Hány % szennyeződést tartalmazott az eredeti anyag, ha tudjuk, hogy a szennyeződés nem lépett reakcióba a sósavval? (25,9 %)

7) Feleslegben lévő hidrogénből és oxigénből álló gázelegyet 20 oC -on 0,1 MPa nyomáson 10 cm3 -es edénybe zárunk; majd ezen elektromos szikrát üttetünk át. A reakció lejátszódása után a rendszert az eredeti hőmérsékletre hűtjük vissza, ekkor a nyomás 0,064 MPa. Hány %(v/v) hidrogént tartalmazott az eredeti gázelegy?  (88 %)

8) Magnézium-karbonát, kalcium-karbonát és bárium-karbonát keverékének 1,124 g-át 520 oC -ra hevítjük. A hevítés során 35,3 cm3 20 oC-os 0,1 MPa nyomású szén-dioxid keletkezik. A visszamaradt anyagot 20 cm3 2 mol/dm3 koncentrációjú sósavban oldjuk, a szén-dioxidot kiforraljuk és a feleslegben maradt savat 19,4 cm3 1,15 mol/dm3 koncentrációjú nátrium-hidroxid oldattal semlegesítjük. Mi volt a porkeverék %(m/m)-os összetétele? (520 oC-on csak a magnézium-karbonát bomlik!) (10,8 % MgCO3; 41,8 % CaCO3; 47,4 % BaCO3)

9) Egy réz-alumínium-ötvözet 1,3 g-os mintáját nátrium-hidroxiddal kezeltük, majd a maradékot szűrés és mosás után salétromsavban oldottuk. A kapott oldatot bepároltuk, s így 3,02 g anyagot kaptunk. Számítsa ki az ötvözet összetételét! (78,7 % Cu; 21,3 % Al) 

10) 120 g alpakkát sósavban oldunk (Az alpakka cink, nikkel és réz ötvözete). Az oldás eredményeként 24,5 dm3 hidrogén fejlődik standard körülmények között, és 57,95 g oldatlan anyag marad vissza. Mi az ötvözet %(m/m)-os összetétele? 48,3 % Cu; 24,2 % Ni; 27,5 % Zn)

11) Ezüst-kloridból és ezüst-bromidból álló keverék 0,5 g-ját hidrogénáramban ezüstté redukáljuk, miközben a tömegcsökkenés 0,177 g volt. Mi a keverék tömegszázalékos összetétele?
(41,3 % AgCl; 58,7 % AgBr)

12) Nátrium-karbonátot és nátrium-hidrogén-karbonátot oldunk vízben. Az oldathoz sósavat adunk, majd felforraljuk. Hány g nátrium-karbonátot oldottunk fel, ha a reakcióhoz 438 cm3 
20 %(m/v)-s sósav-oldatot használtunk fel és a folyamatban 38 dm3 standard állapotú szén-dioxid keletkezett? (90,1 g)

13) 100 cm3 33,8 %(m/m)-os 1,21 g/cm3 sűrűségű salátromsav-oldatot 20 %(m/m)-os kálium-hidroxid-oldattal pontosan semlegesítünk, majd az oldatot 0 oC -ra hűtjük le. Hány g kálium-nitrát kristályosodik ki, ha 100 g 0 °C -os víz 13,3 g KNO3-ot képes feloldani?  (34 g)

14) Egy kalcium-oxidból, kalcium-karbonátból és kalcium-foszfátból álló porkeveréket 1000 oC-on tömegállandóságig hevítünk. Ennek során a porkeverék tömege 14 %-al csökken. Ezt a hevített porkeveréket híg sósavoldattal kezeljük, a fel nem oldható részt kiszűrjük, vízzel mossuk, szárítjuk. Ebből megállapítható volt, hogy a sósavval kioldható anyag a kihevített porkeverék 
36 %-a. Számítsa ki a kiindulási porkeverék %(m/m)-os összetételét! (13,2 % CaO; 31,8 % CaCO3; 55 % Ca3(PO4)2)

15) 250 cm3 kénsav-sósav-keverék semlegesítéséhez 23,15 cm3 11,2 %(m/m)-os 1,08 g/cm3 sűrűségű KOH-oldat fogy. A kapott oldathoz feleslegben BaC12-oldatot öntünk, így 4,66 g csapadékot kapunk. Határozzuk meg a két sav koncentrációját %(m/v)-ban! (H2SO4: 0,784 %;
HCl: 0,146 %)

16) A nátrium-hidrogénkarbonát és a kálium-hidrogénkarbonát 93,6 g keverékéből kihevítve 62,6 g anyagot kapunk. Mennyi volt a kiindulási keverék %(m/m)-os ill. %(n/n)-os összetétele? 
(NaHCO3: 40 %(n/n), 34 % (m/m); KHCO3 60 %(n/n), 66 %(m/m))

17) Cinklemezt ólomsó oldatába mártunk. A cinklemez tömege egy idő múlva 2,84 g-mal növekedett. Hány darab cink-ion ment oldatba ez idő alatt? (1,2*1022 db.)

18) 10 dm3 klórgáz tömege normál állapotban 31,68 g. Mennyi a klórgáz átlagos molekulatömege és a levegőre vonatkoztatott relatív sűrűsége? (70,995 g/mol; 2,448)
19) Hány dm3 hidrogént tartalmaz azon hidrogénből és metánból álló gázelegy 1 m3-e, melynek teljes elégetésekor 4,7-szer annyi mol vízgőz keletkezik, mint szén-dioxid? (825 dm3)

20) Magnézium- és cinkpor 68 g keverékét kénsavban oldjuk. Közben 40 dm3 normál állapotú hidrogéngáz fejlődik. Hány g cink volt a keverékben? (40 g)

21) Egy szilárd “A” anyag 5,4 g-ját “B” egyértékű savval reagáltatva “C” gáz keletkezik, amelynek tömege 20 oC hőmérsékleten és 101,325 kPa nyomáson 0,6 g, térfogata pedig 7,2 dm3. Ha az oldatot bepároljuk, 26,7 g szilárd anyagot kapunk. Határozza meg “A” és “B” képletét! (A: Al; B: HCl)

22) Hány százalék kalcium-karbonátot tartalmaz az a szennyezett mészkő, amelynek tömegállandóságig történő hevítése során 30 % tömegcsökkenést tapasztalunk?  (68,2 %)

23) Egy vízmentes nátrium-szulfátból és kristályos nátrium-szulfátból (10 mol vízzel kristályosodik) álló keverék hevítés hatására tömegének 51,75 %-át veszíti el. A keverék hány %(m/m)-ban tartalmazta a kristályos sót?  (92,6 %)

24) 200 g 40 %(m/m) kéntartalmú vaspor-kénpor keverékből mennyi vas-szulfid nyerhető hevítéssel? A számításnál vegye figyelembe, hogy a kén 5,2 %-a a reakció során elszublimál!
(188,6 g)

25) 24 g foszfor oxidációjával előállított foszfor-pentoxid orto-foszforsavvá alakításához hány g vízre van szükség? (20,9 g)

26) Valamely fém-karbonátot tömegállandóságig hevítünk, így az eredeti 50 g-ból 23,9 g fém-oxid marad. Mi volt az eredeti fém-karbonát képlete és relatív molekulatömege? (MgCO3)

27) Hány g kristályos Mohr-só keletkezik 50 kg kristályos vas(II)-szulfát (7 vízzel kristályosodik) vizes oldatából ammónia-oldat hozzáadásával, ha a kitermelés 93 %-os? (A Mohr-só diammónium-vas(II)-szulfát (1/6 víz))  (65,57 kg)

28) Bórt, szenet és hidrogént taralmazó standard állapotú 2,28 g/dm3 sűrűségű gázelegy 10 dm3-ét elégetve 14,21 g bór-trioxid és 33,06 g vízgőz keletkezik. Mi a vegyület molekulaképlete?
( B(CH3)3)

29) Barnaszén széntartalmának meghatározására 2,50 g szénmintát fölös oxigénben elégetünk, s a keletkező szén-dioxid-gázt fölös mennyiségű nátrium-hidroxid-oldatba vezetjük. A nátrium-hidroxid a szén-dioxidot megköti, az oldat tömegnövekedése 6,20 g. Hány %(m/m) szenet tartalmazott a barnaszén?  (67,6 %)

30) 23,7 g tömegű szén-dioxid és szén-monoxid gázelegy 0 oC -on és 101,325 kPa nyomáson 15,326 dm3 térfogatot tölt be. Hány g szén-monoxid van a gázelegyben?  (11,2 g)

31) Hidrogénből, metánból és szén-monoxidból álló gázelegy hidrogéngázra vonatkoztatott sűrűsége 7,8. 1,0 térfogategységnyi mennyiségének elégetéséhez 1,4 térfogategységnyi oxigén szükséges. Számítsa ki a gázelegy %(v/v)-os összetételét!  (H2: 20 %; CH4: 60 %; CO: 20 %)

32) Egy zárt tartály 10,00 g szén-monoxidot és valamennyi oxigént tartalmaz. Elektromos szikrával megindítjuk a szén-monoxid égését. A reakció lejátszódása után a keletkező gázelegy anyagmennyisége 0,125 móllal lett kevesebb. Határozza meg a kiindulási ill. a keletkezett gázelegy %(n/n)-os összetételét!  (Kiindulás: 74 % CO, 26 % O2; végáll.: 30 % CO, 70 %CO2)

33) Hány %(m/m) kálium-kloridot tartalmaz az a nátrium-klorid - kálium-klorid sókeverék, melynek klórtartalma 56,26 %(m/m)?  (34,3 %)

34) Magnézium-alumínium ötvözetet sósavban oldva 1,072 dm3 (20 oC, 0,1 MPa) hidrogéngáz fejlődött. A fémionokat tartalmazó oldathoz nátrium-hidroxid-oldatot adtunk feleslegben, majd mosás, szárítás után 0,2470 g hidroxid-csapadékot kaptunk. Mi az ötvözet %(m/m)-os összetétele?  (8,5 % Mg, 91,5 % Al)

35) Az alumíniumbronz rezet és alumíniumot tartalmaz. Ha az ötvözet 1,2120 g-ját sósavban feloldjuk 181,0 cm3 standard állapotú hidrogéngáz fejlődik. Számítsa ki az ötvözet %(m/m)-os összetételét!  (11 % Al, 89 % Cu)

36) 10 dm3 0 oC-os 101325 Pa nyomású klórgázzal telt edényben 3,00 g vasat vas(III)-kloriddá alakítunk. Mekkora lesz a nyomás az edényben a reakció befejezése után, ha a hőmérséklet közben 25 oC-ra emelkedett?  (90640 Pa)

37) 30,0 %(m/m)-os sósavoldatból 10,00 dm3 22 oC-os, 98659 Pa nyomású klórgázt kell fejleszteni. Hány g kálium-permanganát szükséges ehhez, ha a folyamat 10 %-os veszteséggel megy végbe?  (28 g)

38) Kálium-permanganát hevítésével oxigént állítottunk elő Az oxigént víz felett fogtuk fel. Térfogata 500,0 cm3 volt. A barométerállás 102658 Pa, a hőmérséklet 20 oC volt. (Ezen a hőmérsékleten a vízgőz parciális nyomása 2666 Pa). Mennyi volt a kálium-permanganát tömegcsökkenése?  (0,656 g)

39) Szerves vegyületek kéntartalmának meghatározására a vizsgálandó vegyületet zárt térben, bárium-klorid jelenlétében füstölgő salétromsavval hevítjük. A vizsgálandó anyag 1,5020 g-jából ilyen kezeléssel 0,2145 g bárium-szulfát keletkezett. Hány %(m/m) kenet tartalmazott a vizsgált anyag?  (1,96 %)

40) 25,00 cm3 klóros vizet fölös mennyiségű kálium-jodid-oldatba öntünk, majd a kivált jódot – keményítő jelenlétében – 0,10 mólos nátrium-tioszulfát-oldattal titráljuk. A fogyás 26,20 cm3. Hány dm3  normálállapotú klórgázt tartalmaz oldva a klóros víz 1 dm3-e?  (1,175 dm3)

41) A bróm hidrogénre vonatkoztatott relatív sűrűsége 101,325 kPa nyomáson 1570 oC hőmérsékleten 54,8. A brómmolekulák hány %-a disszociál atomjaira a fenti körülmények között?

42) 1,5949 g kálium-kloridot és kálium-bromidot tartalmazó porkeveréket klórgáz-áramban kiizzítunk. A kapott anyag tömege 1,3112 g. Hány %(m/m) kálium-klorid volt a keverékben?

43) Szikes talajból nyerhető x Na2C03* y NaHCO3* z H20 összetételű só és dolomit keverékét 900 oC fölé hevítjük. Hevítés hatására a nátrium-hidrogén-karbonátból nátrium-karbonát keletkezik, a dolomit pedig kalcium-oxidra és magnézium-oxidra bomlik. Összesen 5,00 mmol víz és 3,00 mmol szén-dioxid távozik a rendszerből. A hevítési maradék 100,0 cm3 0,1 mol/dm3 koncentrációjú sósav-oldattal reagál, és eközben újabb 3,00 mmol szén-dioxid fejlődik. Írja fel a lejátszódó reakciók egyenleteit és számítsa ki, hogy keverékünk milyen anyagmennyiségeket tartalmazott az egyes komponensekből! Adja meg a szikes talajból nyerhető só pontos összetételét kifejező képletet!

44) 400 cm3 10 %(m/m)-os l,l g/cm3 sűrűségű nátrium-hidroxid-oldatot elktrolizálunk. Az elektrolízis során az anódon 61,22 dm3 standard állapotú oxigén képzódött. Számítsa ki az oldat koncentrációját elektrolízis után!

45) Hány dm3 standard állapotú klórgáz fejlődött az elektrolízis során, ha a 206,8 g tömegű,
9,1 %(m/m)-os cink-klorid-oldat töménysége 6 %(m/m)-ra csökkent?

46) Fe – Mg porkeverékből 2 azonos tömegű mintát mértünk ki. Az egyik minta híg sásavoldatból 1,225 dm3 standard állapotú hidrogéngázt fejlesztett. A másik mintát elemi klórral erélyesen oxidálva 6,775 g fém-kloridot kaptunk. Hány %(m/m) vasat tartalmazott a minta?

47) Összeöntünk 18,24 g 6,02 mol/dm3 koncentrációjú és 1,098 g/cm3 sűrűségű valamint 107,2 cm3 5,00 %(m/m)-os 1,023 g/cm3 sűrűségű sósavoldatot. Ezt vízzel 320 cm3-re egészítjük ki, majd ebből az oldatból 12,8 cm3-t 1000 cm3-re hígítunk. Mennyi lesz a hígított oldat pH-ja? 12,8 cm3 helyett hány cm3 oldatot kell 1000 cm3 -re hígítani, hogy az oldat pH-ja 3,00 legyen?

48) Szobahőmérsékletű, 0,1 MPa nyomású szén-monoxidból, metánból és hidrogénből álló gázelegy 32,0 cm3-ét 50,0 cm3 azonos állapotú oxigénben tökéletesen elégettük. Az égés után visszaállítva az eredeti hőmérsékleti- és nyomásviszonyokat azt tapasztaljuk, hogy a gázelegy térfogata 38,0 cm3-re csökkent. Ha a keletkezett gázelegyet kálium-hidroxid-oldaton vezetjük át, további 22,0 cm3 térfogatcsökkenést észlelünk. Írjuk fel a reakcióegyenleteket és állapítsuk meg az eredeti gázkeverék %(n/n)-os összetételét!

49) A kálium-hidrogén-karbonát oldhatósága 60 oC-on 37,5 g/100 g víz; 20 oC-on 24,9 g/100 g víz. A 60 oC-on telített oldat 50,0 g-ját 20 oC-ra hűtve hány g só válik ki? Hány dm3 standard állapotú szén-dioxid szabadul fel maximálisan, ha a leszűrt oldatot sósavoldattal reagáltatjuk?

50) Egy kén-dioxidot és kén-trioxidot tartalmazó gázelegyben a kén és az oxigén tömegaránya 1:1,4. Számítsuk ki a gázelegy %(v/v)-os összetételét! Mekkora 1,0 mol gázelegy tömege? Hány g kén kell 1,0 m3 ilyen összetételű standard állapotú gázelegy előállításához?

51) 3,00 %(m/m)-os kálium-permanganát-oldat 20 cm3-ét 200 cm3-re hígítjuk deszt. vízzel. A felhígított oldatból 25,0 cm3 reagál 12,5 cm3 0,2 mol/dm3 koncentrációjú vas(II)-szulfát-oldattal. Számítsa ki a 3,00 %(m/m)-os oldat mol/dm3-ben kifejezett koncentrációját és a sűrűségét!

52) Nitrogén és oxigén egyik vegyületében az alkotórészek tömegaránya 7:4. állapítsa meg a vegyület molekulaképletét!

53) Valamely fém oxidja 69,9 %(m/m) fémet, halogenidje 34,4 %(m/m) fémet tartalmaz. Melyik halogén elem található a vegyületben?

54) Egy nátrium-foszfát minta 19,69 g-ját tömegállandóságig hevítettük, miközben 7,81 g-ra csökkent a tömege. (Csak a kristályvíz távozott!) Mi volt a minta? Nátrium-dihidrogén-foszfát, vagy dinátrium-hidrogén-foszfát? Hány mol kristályvizet tartalmazott?

55) A keresett elem a periódusos rendszer negyedik oszlopában foglal helyet és szulfidjának molekulatömege úgy aránylik bromidjának molekulatömegéhez mint 23:87. Melyik elemről van szó?

56) Egy elem szulfidjának 236, kloridjának 176,5 a molekulatömege. Mekkora az elem atomtömege?

57) Egy kalcium-karbonátot és magnézium-karbonátot tartalmazó keveréket addig hevítünk, míg tömege már nem csökken tovább. A kihevített keverék tömege pontosan fele a kiindulási keverék tömegének. Számítsa ki a kiindulási keverék tömegszázalékos összetételét!

58) Számítsa ki a nátrium-kloridból és nátrium-bromidból álló keverék tömegszázalékos összetételét, ha azt tudjuk, hogy a két sót felodva és feleslegben vett ezüst-nitráttal reagáltatva a képződött csapadékok együttes tömege egyenlő a reakcióba lépett ezüst-nitrát tömegével!

59) Kalcium-oxid és bárium-oxid porkeverékből 3,2 g-ot sósavban feloldunk, majd az oldathoz fölös mennyiségű kénsavat adunk; ekkor 5,6 g szulfát-csapadék válik le. Mi volt az eredeti porkeverék összetétele?

60) Kalcium-karbonátból, kalcium-oxidból és magnézium-karbonátból álló porkeverék 7,76 g-ját sósavban oldottuk. Az oldáshoz pontosan 1000 cm3 2 mol/dm3 koncentrációjú sav kellett és 
1,47 dm3 standard állapotú szén-dioxid fejlődött. Mi a porkeverék %(n/n)-os összetétele?

61) Nátriumot és káliumot tartalmazó ötvözet 0,3 g-ját vízzel reagáltatjuk. Így 500 cm3 olyan oldatot kapunk, melynek pH-ja 12,26. Mi az ötvözet %(m/m)-os összetétele?

62) Nátrium-karbonátot, nátrium-hidroxidot és nátrium-kloridot tartalmazó keverék egy g-jához 
8,77 cm3 2 mólos sósavoldatot öntünk, majd felhígítjuk deszt. vízzel, hogy az összes anyag feloldódjon. Ha kiforraljuk a szén-dioxidot, az oldatunk semleges lesz. A keletkezett szén-dioxid standard állapotban 92,45 cm3. Mi volt az eredeti keverék tömegszázalékos összetétele?

63) Nátrium-klorid és kálium-klorid keveréke 50 %(m/m) klórt tartalmaz. Állapítsuk meg a kationok mólarányát! 3 g porkeveréket feloldunk vízben és a klorid-ionokat ezüst-nitrát-oldattal leválasztjuk. Hány cm3 25 %(m/m)-os 1,2545 g/cm3 sűrűségű oldat szükséges a teljes leválasztáshoz?

64) Szén-monoxid – hidrogén gázelegy elégetésekor 1,4-szer nagyobb tömegű szén-dioxid keletkezik, mint víz. Adja meg az elegy %(n/n)-os összetételét!

65) Kristályos nátrium-karbonát és mészkőpor 25 g-nyi keverékéből 75 g 15 %(m/m)-os sósavoldattal felszabadítható az összes szén-dioxid. Mekkora térfogatú 20 oC-os és 0,1 MPa nyomású szén-dioxid fejlődött a reakció során?

66) Egy metánból, szén-dioxidból és oxigénből álló gázelegy nitrogénre vonatkoztatott relatív sűrűsége 1,25. A gázelegyet elektromos szikrával begyújtjuk és a reakció lejátszódása után a vízgőzt lecsapjuk. A maradék gázelegy – amely nem tartalmaz éghető komponenst – nitrogénre vonatkoztatott sűrűsége 1,5. Adja meg a kiindulási gázelegy %(n/n)-os összetételét!

67) Kalcium-oxidból és nátrium-kloridból álló keverék 1 g-ját 25 cm3 2 mólos sósavoldatban oldjuk. Az oldódás után a visszamaradt sósavat 22 cm3 1 mol/dm3  koncentrációjú nátrium-hidroxid-oldat közömbösíti. Adja meg a keverék %(m/m)-os összetételét!

68) Kálium-klorid és nátrium-klorid porkeverék 1,500 g-ját kénsavval lefüstölve a sókat szulfátokká alakítjuk át. A kapott keverék tömege 1,798 g. Adja meg a kiindulási porkeverék %(m/m)-os összetételét!

69) Egy két- és egy háromértékű fém keverékének 5,4 g-ját hígított kénsavval reagáltatjuk és így 0,45 mol gáz képződik. Az első fém atomtömege háromszor kisebb, mint a másodiké, az atomok számának viszonya 3:1. Melyik két fémről van szó? 

70) A periódusos rendszerben két egymás alatt elhelyezkedő alkáliföldfémből álló ötvözet 3 g-ját sósavban oldva 1,225 dm3 standard állapotú hidrogéngáz fejlődik. Mi az ötvözet %(n/n)-os ill. %(m/m)-os összetétele?

71) Egy szénből és kénből álló vegyület gőzének nitrogénre vonatkoztatott sűrűsége 2,71, széntartalma 15,8 %. Mi a vegyület képlete?

72) Egy kétértékű szervetlen sav savanyú kálium- és nátrium-sója molekula-tömegeinek aránya 25:21. Melyik sav sóiról lehet szó?

73) Réz(II)-szulfát-oldat 20,00 cm3-éből szulfidos leválasztás és réz(II)-oxiddá való izzítás után 0,0800 g anyagot mértünk. Hány g kristályos réz-szulfátot mértünk be 500 cm3 oldat készítéséhez? Írja fel a lejátszódó folyamatok egyenleteit!

74) 1,435 g ezüst-kloridot oldunk 158 g 5 %(m/m)-os nátrium-tioszulfát-oldatban. Mennyi az oldatban jelenlévő anyagok móltörtje?

75) Egy kétértékű szervetlen sav savanyú káliumsójának relatív móltömege a szabályos káliumsóénak 72,43 %-a. A szabályos só oxigéntartalma 34,73 %. Melyik vegyületről van szó?

76) Egy 1 dm3-es zárt térben 1 g tömegű szódabikarbónát hevítünk. Mekkorára nő a nyomás
200 oC-on, ha a reakció teljesen végbement? Az edényt 20 oC-on zártuk le. Mekkora lesz az edényben lévő gáz sűrűsége? Hogyan alakul ez a mennyiség, ha az edényt 20 oC-ra hűtjük? (A szódabikarbóna és a nem gáz halmazállapotú bomlástermékek térfogata elhanyagolható!)

77) Szén-dioxid-gázt állandó nyomáson 20 oC-ról 1450 oC-ra hevítünk. Az eredetinek hányszorosára nő a térfogat, ha az utóbbi hőmérsékleten a szén-dioxid 10 %-ban disszociál szén-monoxidra és oxigénre? Adja meg az egyensúlyi gázelegy átlagos móltömegét!

78) 25 g rézforgács feloldásához hány cm3 90 %(m/m)-os 1,82 g/cm3 sűrűségű kénsav szükséges?

79) 23. Hány kg alumínium állítható elő óránként, ha alumínium-oxid-olvadékot elektrolizálunk 5000 A áramerősséggel? Mekkora eközben az anód tömegcsökkenése, ha a keletkező gázelegy szén-dioxid mellett 20 % szén-monoxidot tartalmaz?

80) Két sorba kapcsolt vas(III)-kloridot, illetve vas(II)-szulfátot tartalmazó elektrolizáló cellán 6 A-es áram halad át 30 percen keresztül. Hány g vas válik le összesen?

81) 300 cm2 összfelületű fémtárgyat 0,015 mm vastag ezüstréteggel akarunk bevonni elektrolitikus úton 0,5 A erősségű árammal. Mennyi ideig kell elektrolizálnunk, ha az ezüst sűrűsége 10,5 g/cm3 ?

82) Egy krómsó oldatából 2 órás 5 amperes elektrolízissel 6,47 g króm választható le. Mennyi a króm oxidációfoka?

83) Egy aranyat és ezüstöt tartalmazó oldatból 366 C töltésmennyiség hatására 0,500 g fém válik ki. Hány %(m/m) ezüstöt tartalmaz a kivált fém? (Az ezüst +1-es, míg az arany +3-as oxidációs állapotban vihető oldatba.)

84) Ezüst-nitrát – ezüst-szulfát porkeverék 1 g-jából készített oldat teljes ezüsttartalmának leválasztásához 2 A áramerősség mellett 5 perc szükséges. Mi volt a szilárd minta %(m/m)-os összetétele?

85) A következő rendezendő egyenletek szerint hány gramm kálium-kromáttal egyenértékű 1 cm3 0,1 mólos nátrium-tioszulfát-oldat?

H2SO4 + K2CrO4 + KI = K2SO4 + Cr2(SO4)3 + H2O + I2

I2 + Na2S2O3 = NaI + Na2 S4O6

86) Kálium-klorid vizes oldatának anódikus oxidációja során kálium-klorát keletkezik. Mennyi normál állapotú hidrogén fejlődik a katódon 10 g kálium-klorát keletkezése közben?

87) Mi a molaritása annak a nátrium-nitrit-oldatnak, melynek 15 cm3-e 37,5 cm3 0,02 mólos kálium-permanganát-oldattal egyenértékű a következő rendezendő egyenlet szerint:

NaNO2 + KMnO4 + HNO3 = NaNO3 + KNO3 + Mn(NO3)2 + H20

88) Hány mol kálium-permanganát fogy a kiegészítendő egyenletek szerint, ha 10 g vanádiumból indulunk ki?

V + HNO3 = V2O5 +NO + H2O

V2O5 + H2O = H3VO4

H3VO4 + HCl = VOCl2 + Cl2 + H2O

VOCl2 + H2SO4 = VOSO4 + HCl

VOSO4 + HMnO4 + H2O = H3VO4 + MnSO4 + H2SO4

89) 100 g nátrium-klorid-oldatot elektrolizálunk. Mekkora töltésmennyiség szükséges ahhoz, hogy az oldat nátrium-hidroxidra 1 %(m/m)-os legyen?

90) Milyen lesz az égéstermékben a gázok mólaránya, ha 85 g 20 %(m/m)-os szén-diszulfidos kén-oldatot számított mennyiségű oxigénben elégetünk? Hány dm3 standard oxigéngáz kell az égetéshez?

91) Az 55 oC-on telített alumínium-szulfát-oldat 41,04 %(m/m)-os. A telített oldat úgy készíthető el, hogy 50 g vízben oldunk 199 g kristályos sót. Mi a kristályvizes só pontos képlete?

92) 100 g 6 %(m/m)-os kálium-szulfát-oldatot elektrolizáltunk 15 órán keresztül 20 °C hőmérsékleten. Eközben 1 g szilárd kálium-szulfát vált ki. Milyen áramerősséggel elektrolizáltunk, mekkora térfogatú 101,325 kPa nyomású durranógáz keletkezett eközben? (A kálium-szulfát oldhatósága 20 °C-on: 11,1 g só/100 g víz.)

93) Egy szerves anyag 8,2 g-ját savasan feltártuk, és az arzéntartalmát hidrazinnal As(III)-má redukáltuk. A redukciót követően a redukálószert gondosan eltávolítottuk. A szerves anyag arzéntartalmát úgy határoztuk meg, hogy az As(III)-formát elektrolitikusan előállított jóddal oxidáltuk (enyhén lúgos közegben). Hány tömegszázalék arzént tartalmazott a kiindulási vegyület, ha a jód előállításához 18,5 percen keresztül 135 mA-es áramot kellett alkalmazni?

94) 300 mg kristályvíztartalmú króm(III)-szulfátot mérünk be és vízben oldjuk. A Cr-tartalom oxidálása (1. egyenlet) után az oxidálószer fölöslegét elbontjuk, majd 25,00 cm3 0,200 mol/ dm3 koncentrációjú vas(II)-szulfát-oldatot adunk hozzá (2. egyenlet). A fölös vas(II)-ion mennyiség visszatitrálására 10,20 cm3 0,040 mol/dm3  koncentrációjú kálium-permanganát-oldat fogy (3. egyenlet). Hány mol kristályvizet tartalmaz a minta?

(1.)  Cr3+ + S2O82-  =  Cr2O72- + SO42-
(2.)  Cr2O72- + Fe2+ =  Cr3+ + Fe3+
(3.)  MnO4– + Fe2+  =  Mn2+ + Fe3+
95) A szertárban tárolt kalcium egy része a tárolás során eloxidálódott. A részben oxidált kalciumból 5,25 g mintát vettünk és 10 %(m/m)-os sósavban oldottuk, miközben 4,5 . 1022 db hidrogén- molekula keletkezik. A kalcium hány százaléka oxidálódott el?

96) Egy klórozott alkánt elemanalízis végett oxigénben tökéletesen elégetünk. A reakciótermékek szén-dioxid, víz és hidrogén-klorid. Az égéstermékeket előbb egy foszfor-pentoxiddal töltött csövön vezetjük keresztül, majd erősen savas ezüst-nitrát oldaton buborékoltatjuk át. Mi a vegyület sztöchiometrikus képlete, ha 21,3 g-jából  kiindulva a foszfor-pentoxidos cső tömege 6,79 g-mal nőtt, az ezüst-nitrát-oldatból pedig 54,1 g csapadék vált le?

97) 10 dm3-es edényben 5 mol nitrogén termikusan disszociál. Számítsa ki az egyensúlyi elegy térfogatszázalékos összetételét, ha a disszociáció 80 %-os! Mekkora az egyensúlyi állandó értéke? Álladó nyomáson és hőmérsékleten hányszorosára nőne a gázelegy térfogata a disszociáció során?

98) Az YBa2Cu3O7 összetételű vegyület 90 K körüli hőmérsékleten elveszti ellenállását, és szupravezetővé válik. Vákuumban hevítve oxigént ad le, s ha az oxigén sztöchimetriai száma 6,3 alá csökken, ezt a tulajdonságát elveszti. Lehet-e még szupravezető az a 170 mg-os minta, amelynek tömege vákuumban végzett hevítés hatására 3,5 mg-mal csökkent?

99) Az alkoholszonda 0,5 cm3 1,00 mol/dm3  kálium-dikromát-oldatot tartalmaz. Hány mg etil-alkoholt mutatott ki az a szonda, amelynek tartalmát 0,200 mólos vas(II)-szulfát-oldattal titrálva 13,4 cm3 fogyást tapasztaltunk? A kiegészítendő egyenletek:

Cr2O72- + Fe2+ + H+  =  Cr3+ + Fe3+ + H2O

Cr2O72- + C2H5OH + H+  =  Cr3+ + CH2CHO + H2O

100) Hány mol kristályvizet tartalmaz a nátrium-szulfit, ha 0,3 grammjához 30 cm3 0,05 mólos jódoldatot adva, a jódfölösleg visszatitrálására 12,4 cm3 0,05 mólos nátrium-tioszulfát-oldat fogy?

101) Ha 235 mmol vízből és 9 mmol nátrium-szulfitból készült oldatot 0 oC-ra hűtünk, akkor 4 mmol kristályos só válik ki. A megmaradt oldat 1 g-ja 11,50 cm3 0,1 mólos jód-oldattal reagál. Hány %(m/m)-os a 0 oC-on telített oldat, mi a kristályos só képlete?

102) Az egy literes szódásüvegben 0,9 l víz, felette 105 Pa nyomású levegő van. A rendszer hőmérséklete 17 oC. Egy  34,2 g össztömegű patronból a szén-dioxid gázt a szódásüvegbe engedve a patron tömege 29,8 g-ra csökken. Az egyensúly beállása után a szódásüvegben a gázelegy nyomása 1,3.105 Pa. A szén-dioxid gáz hány %-a oldódott a szódavíz készítése során? (A rendszer hőmérséklete nem változott.)

103) Egy ZnCxHy képletű vegyület gőzsűrűsége 503 K-en és 100 Pa nyomáson 2,95 * 10-3 g/dm3. Ha a vegyület gőzét 20-szoros térfogatú klórgázban “elégetjük”, majd az reakciótermékből eltávolítjuk a cink-kloridot és a hidrogén-kloridot, a maradék gáz átlagos molekulatömege 
104,2 g/mol lesz. Mi a vegyület molekulaképlete? (A széntartalom szén-tetrakloriddá "ég el".)

104) Káliumot és krómot tartalmazó timsó összetételét kívánjuk meghatározni. Átalánosan a képletét így adhatjuk meg: x K2S04 * y Cr2(S04)3 * z H20. 1 dm3 oldatot készítünk, mely 99,8 g-ot tartalmaz a timsóból. Az oldat 200 cm3-éhez bárium-nitrát-oldatot adunk fölöslegben, és így 18,64 g csapadék válik ki. Ha ugyancsak 200 cm3 oldathoz ammónia-oldatot adunk fölöslegben, akkor a leváló csapadék mennyisége 4,12 g. Mi a timsó képlete?

105) Egy vegyület képletéről tudjuk, hogy [NiCxHyNz](ClO4)2 alakú. Az analízis adatai szerint a vegyület 5,7%(m/m) szenet és 6,0%(m/m) hidrogént tartalmaz. Miután átalakítottuk a megfelelő tiocianáttá ([NiCxHyNz](SCN)2), az analízis szerint a minta széntartalma 47,5%(m/m), hidrogén-tartalma 7,1%(m/m) lett. Számítsa ki x, y, z értékét!

106) 100,00 g 10,0 %(m/m)-os réz(II)-szulfát-oldatot elektrolizálunk. Hány Coulomb töltés szükséges ahhoz, hogy a réz-ionok koncentrációja a felére csökkenjen? Milyen térfogatú standard oxigéngáz fejlődik ezalatt az anódon? Hány %(m/m)-os lesz a visszamaradó oldat kénsavra nézve?

107) 10 g vízmentes nátrium-karbonátotot 20 oC-os vízbe teszünk. A só egy része feloldódik, másik része szilárd nátrium-karbonát-víz 1/10-á alakul. A kristályos sóval egyensúlyban levő 20 oC-os telített oldat 18 %(m/m) oldott sót tartalmaz. A kristályvizes só tömege megegyezik a kiindulási vízmentes nátrium-karbonát tömegével. Számítsa ki, hogy mennyi vizet használtunk fel, és mekkora tömegű víz került a szilárd kristályba!

108) Két minőségileg különböző kristály azonos vegyületekből és azonos elemekből épül fel. Az egyik 32,39 %(m/m) nátriumot és 8,45 %(m/m) szenet, valamint oxigént és hidrogént tartalmaz. A másik kristály nátriumtartalma 16,08 %(m/m). Mi a két kristály összegképlete?

109) Egy ötvözet alumíniumot, cinket, szilíciumot és rezet tartalmaz. Ha feleslegben vett sósavval reagál az ötvözet 1000 mg-ja, akkor 843 cm3 normál állapotú hidrogéngáz keletkezik és 170 mg oldhatatlan anyag marad vissza Az ötvözet 500 mg-ja nátrium-hidroxid-oldatból 517 cm3 normálállapotú hidrogént fejleszt. Határozza meg az ötvözet tömegszázalékos összetételét!
110) Réz és salétromsav reakciójából származó 1 dm3 térfogatú gázelegyet 10 dm3 levegővel elegyítünk  105 Pa nyomáson. A gázelegyet 1 dm3-re összenyomjuk, majd a reakció teljes lejátszódása után az eredeti hőmérsékleten 1,09*105 Pa nyomást mérünk. Mi  volt az eredeti gázelegy összetétele?

111) 50,0 g rézzel nitrogén-monoxidot fejlesztünk. A gázt 10,00 dm3-es zárt edényben fogjuk fel, amelyben 0,1 MPa nyomású és 25 oC-os levegő van, melynek oxigéntartalma a nitrogén-monoxid egy részét nitrogén-dioxiddá oxidálja. A levegő oxigéntartalmát 21%-nak, nitrogéntartalmát 79%-nak vesszük. Mi lesz a gázelegy %(v/v)-os összetétele, ha minden oxigén elfogy az oxidáció során? Mekkora lesz a nyomás az edényben?

112) 50 g 4,82 %(m/m)-os nátrium-hidroxid-oldatot tartalmazó elektrolizáló cellát sorba kapcsolunk 50 g sósavoldattal töltött cellával. Az elektrolízist addig folytatjuk, míg az utóbbi oldat %(m/m)-os koncentrációja felére nem csökken. Eközben az előbbi oldat 5 %(m/m)-osra töményedik. Számítsa ki a sósavoldat eredeti koncentrációját!

